

绿色是新的黑色

文文的服装设计追求和健康之道

『植物的，让你的身心更通畅』系列之五



“绿色是新的黑色”，这句话是国际时装界正在流行的一句话，也是服饰美女文文的低碳化服装设计追求。随着人们环境保护意识的增强，以及对服装穿着品质要求的增高，象征着大自然和舒适呼吸的“绿色”越来越时髦。

“‘绿色是新的黑色’，并不是说衣服的颜色选择越来越偏向绿色，而是从衣料，到染色，到设计剪裁等等，都要坚持一种低碳、环保、舒适的理念。”从事服装设计的美女文文说，“这种理念会像黑色一样，成为服装界永不过期的流行，也就如植物乳酸菌一样，成为白领必喝的饮品！”

时装周上的 Estethica

近些年，从伦敦、米兰到纽约，世界各地的时装界巨星和零售商，都争先恐后地加入到环保的队伍中。“绿色”、“低碳”并非不是今年才有的概念，而是由微小的呼声逐渐壮大以至于现今业已形成的一种趋势和潮流。

2009年的星尚大典上，头顶“蛋糕”的周迅成为了媒体追逐的焦点。在 LADY GAGA 还没有挑战中国大众的眼球的时候，蛋糕式高耸帽子足以让人们瞪大眼睛，与此同时，以无纺布等环保面料的服饰主张也吸引了大家的关注。

“2006 年的伦敦时装周上，首次出现了‘Estethica’环保绿色时尚展览。该展览现在已然成为时装周的一个重要组成部分，”提到时装行业的绿色主张，文文首先想到了这一世界知名的高规格展示环节，“获取参加 Estethica 的资格，设计师必须满足三项标准当中至少一项：使用公平贸易产品、有机产品或者循环再生的原材料。”

不少女性表示，自己喜爱看韩剧的原因之一就是剧中女主角的衣着搭配很有借鉴意义，既凸显了女性的美，又适合平凡生活中的低调。不过，文文对此则坚持认为看服装潮流还是要溯源：“法国才是时装的起源地，然后才依次是意大利、美国、日本和韩国。比如今年特别流行的小碎花和沙石色，都是从欧美的时装大牌作品中取材的，比如 CK 的亚麻纯色、Dior 的渔网式编织法……还有 H&M 也一直致力于它的有机棉理念推广。”

本初的追求 就是天然的植物的

为什么最难写的字是“人”？为什么最难做的菜是“醋溜白菜”？这些看似再简单不过的东西，恰恰最能够反映出行者的功底。在服装设计这一行做了久了，文文终于体会到什么叫做“无为而治”：“凡事要顺应事物的发展本性，不要去刻意改变什么！”

就像细察这一行业的潮流动态一样，文文认为要想更完美地实现目标，就要回归到最本质的起源，“虽然韩国女装很畅销，但是它的创作根源在欧美，在法国巴黎。”

“衣服不需要多，也不需要不停地跟着风向标，今年一季，明年一季地淘汰。平常注意挑选一些经典的款式、过硬的面料品质就可以常穿常新。比如七、八十年代的直筒过膝碎花裙，现在拿出来穿一样能穿出时尚的味道；利用腰带把裙子提到膝盖以上，再套上一件小皮衣。”

选择健康饮品，文文也追求原始的绿色和健康。她对光明畅优植物乳酸菌很放心：“其中包含了获得专利的植物乳酸杆菌 ST-III。ST-III 完全从天然植物中提取，经实验证明，ST-III 可以通过胃液直达肠道，并在肠液中 3 个小时数量无变化，存活率相当高，耐受性也极强。这一点明显优于其他一般的乳酸菌和动物性乳酸菌。”

据悉，光明推出的这款植物乳酸菌是中国第一款植物乳酸菌饮品。据日本《每日新闻》报道，植物性乳酸菌具有不怕酸碱，能在恶劣环境下生存的顽强生命力。在到达肠道后，它能够促使肠道内部的双尾菌数量大大增加，同时抑制肠道有害细菌的生长，从而保证人体肠道内部的菌群平衡。所以文文说，“疏通肠道的乳酸菌饮品，也不需要经常换，选择一款效果好的坚持下去就可以。选择植物的，才是最佳的选择。”

今年流行什么？今年流行不加任何杂质的亮色、宽松肥大的亚麻长袍、田园风格的碎花……我们在包装自己外表的时候越来越朝着回归自然与纯粹的方向发展，在调理肠道、疏通身体代谢的时候，也应当崇尚天然的植物萃取——植物的，更舒畅！

文 / 小颖

